
29. štBB. Požtnina psvžalirana. SOPlljfl Hüdpii», [ilio ZZ. jlllijO 1923. Ili. leto.ssa Straža
Glasilo obmejnih Slovencev.

Uredništvo Tn upravništvo v Gornji Radgoni, 
Spodnji Griz št. 7, I. nadstr. Telefon št. 7. 

Rokopisi se ne vračajo.

Izhaja vsak petek zjutraj in stane s poštnino 
vred za celo leto 48 .K, za pol leta 24 K, za 
četrt leta 12 K. Posamezna številka stane 1 K.Starisi in društvo.

Naša številna društva, ne samo mladinske 
organizacije, ampak tudi splošne prosvetne 
organizacije imajo v svojem okrilju po veliki 
večini mladino: fante in dekleta. Starejši ljudje 
vise tupatam z velikim veseljem na društvu, 
so tudi navdušeni, ali le-teh ni mnogo in kjer 
so v društvih, tam ni pravega veselja, hočem 
reči življenja, ni one agilnosti, ki je potrebna 
za društveno vodstvo. V  interesu razvoja naših 
društev bo, zapisati v tem smislu par resnih 
opominov; kajti mi gremo naprej in ne smemo 
zaostati za tem časom, če nam je le količkaj 
ležeče na razvoju naših društev in organizacij. 
Neprijetna pa obenem nepotrebna nasprotstva, 
ki so nastala med „starimi“ in „mladimi“ po 
naših društvih, so imela povsod zle posledice. 
O teh bom govoril v podrobnejši razpravi. 
Danes se pomudimo pri našem naslovu ! Važno 
apostolsko delo lahko vrše za procvit naših 
izobraževalnih organizacij predvsem stariši s 
svojim dobrim vplivom. Ali v tem se po mnogih 
krajih greši.

Razumljivo je in navidez zelo vzgojno, če 
napr. skrbna mati okrega svojo hčerko, ki je 
prišla zvečer domov od vaj v društvenem 
domu. Skoro povsod se vrše bodisi pevske, 
dramatične, telovadne govorniške in druge 
vaje po mraku, ko počiva dnevno delo in je 
napočilo nekaj bornih uric za razvedrilo duše 
in srca. Ljudje starega kova, takozvani konzer- 
vativci, kakor pravijo pa godrnjajo nad temi 
vajami, češ: star sem postal, nikoli nisem bil 
ali bila v društvu, današnja mladina pa se po
tepa naokrog, itd. Slične mučne napade mora 
marsikatero znanostiželjno dekle in za duševno 
izobrazbo vneti mladenič čuti. Predbacivajo 
mu, da je dovolj dolgo hodil v ljudsko šolo, 
da prej ni bilo predavanj in poučnih sestankov,

pa so vendar živeli ljudje in — bojda srečnejši, 
kakor danes. To so žalostna dejstva in upam, 
da se nikdo ne najde, ki mi ne bo V tem 
pritrdil.

Kaj pa je temu krivo? Nevednost in ne- 
orijentiranost sedanjega časa, ki skokoma hiti 
naprej. Ta žalostni pojav je dal povod k 
očitanju nemških listov, da je naša slovenska 
kultura zaostala. Mnogi stariši ne vedo, da je 
društvo ona matica, kjer najde mlada, napredka 
in izobrazbe j^ejna duša svoje krepčilo. Društveni 
dom z vso is Voj o privlačnostjo vabi mladega 
človeka,,;j£errip s ta  mladenič in mladenka, da 
je trezn^''razvedrilo v društvenem domu za 
življen|eB5mnogo večje važnosti, kakor pa po- 
hajkovpnjfrpo zaduhlih gostilnah. V  predavanjih 
dobita ^ i t  in dekle dobro misel, ki mora 
prejkoslej obroditi svoj plemeniti sad. Predavatelji 
so večinoma ljudje idealisti, ki si tudi odtrgajo 
svoj prosti čas, v katerem bi se lahko zabavali 
in v večnost pognali svoj dan, ne store pa 
tega, ker ljubijo svoje ljudstvo. V  predavanjih 
govori njih srčno prepričanje in živa beseda 
je kakor dobro kaljivo seme, katero vrže pre- 
davatelj-sejalec v razorano njivo: mlado srce, 
ki je sprejemljivo za vse plemenito in dobro, 
pa tudi za hudobno. Iz tega vidika tudi 
nasprotniki krščanskega svetovnega naziranja 
polagajo velikansko važnost na shajanje mladine 
v društvenih domovih, na predavanja, gledališke 
predstave, telovadbo itd. Naš čas pa potrebuje 
močno armado braniteljev resnice in pravice 
in to armado vzgojiti je naloga naše izobraže
valne organizacije. Naj se tega slovenski, 
krščanski stariši predvsem zavedajo. Pristopajo 
naj sami v naša izobraževalna (prosvetna) 
društva in tako s svojim vzgledom pokažejo, 
kako cenijo društvo kot vzgojevalnico za bodoči 
krepki rod, ki ima pred seboj velike naloge. 
Napačno je mnenje, da je društvo samo za 
mladino. Ono je predvsem za stariše zaradi

Inserati: Ena šeststolpna petitvrsta (prostor 
3 mm visok in 45 mm širok) K 2-— . Pri večkratni 

objavi primeren popust.

mladine. Pridite večkrat, pa poglejte nepri
čakovano v vrvenje društvenega doma, pridite 
in poslušajte in prisostvujte za par trenotkov 
delu, iz katerega črpa vaš sin in vaša hčerka 
duševno krepčilo in moč za boj življenja. Ne 
ovirajte torej, kjer nočete sodelovati. Ako pa 
razširjajo nasprotniki hudobne vesti o društvenem 
domu, naj vas to ne premoti, ampak: pridite 
in poglejte! Med vsako pšenico je nekaj 
ljulike, neprijetnega plevela, zato pa, če kdaj 
opazite nekaj, kar smatrate za madež društva 
in za kvarno vzgoji mladine, ne sodite takoj, 
ampak z zaupanjem pridite k voditelju in 
povejte, kaj vam ni všeč. Obrekovanja injamo 
itak dovolj od strani naših nasprotnikov, zato 
ni treba, da bi isto netili in*podpirali naši 
krščanski stariši z nepremišljeno in naglo sodbo. 
„Pustite male k meni!“ je klical Učenik in mi, 
nositelji njegove kulture ponavljamo ta klic.

Slovenski stariši! Bodite uverjeni, da je 
bodisi nedorasla, bodisi dorasla mladina v 
dobrih rokah, če pride v naša društva; pustite 
vse predsodke in nazadnjaško naziranje, da 
brez društev gre. Sovražniki naše domovine, 
lepega materinega jezika in vere naših očetov 
so se v društvih organizirali in so v društvih 
združili svoj naraščaj, svojo mladino za svoje 
peklenske namene. Zato posvetimo vso pozornost 
notranjemu delu v naših društvih: Društva pa 
bodo prav storila, če bodo tupatam sklicala 
zaupne roditeljske večere, na katerih bi se raz
pravljalo o ncdostatkih v društvu ter sprejemali 
primerni nasveti!

Slovenci ob severni meji!
Zbirajte za „Jugoslovansko Matico“ ! 
Karkoli storite za njo, storite svo

jemu narodu in sami sebi!

Dr. Fran Mohorič.
Prekmurje in Medjimurje.(Iz časopisa za zgodovino narodopisje XVI/1.)(Konec.)5. Za Božidarom Raičem se je z ogrskimi Slovenci in njih usodo največ bavil, največ prepotoval njih ozemlje in največ o njih pisal: Anton Trstenjak, i a) O prvih svojih potovanjih je poročal in pre-j daval dne 3. jan. 1885 v Ljubljanski Čitalnici, ob kateri priliki je čital jako zanimivo pismo — ogrsko sloven- . sko iz 17. stoletja (Sl. N. 1885/3).b) Nadalje je priobčil: Navade v Prekmurcih (jok pri pogrebu zlasti — vdove) — (Slovan 1884 št. 43 stran 341 — iz potovanja 1883).c) Najobsežnejši njegov spis o Slovencih, biva-t jočih v ogrski državi, je objavljen v Slovenskem ? Narodu 1905 (in v ponatisu) pod naslovom o poto-I vanju iz leta 1904: Slovenci v Somodski županiji naOgrskem, in obsega nastopne poglavja:I. Taranj, to je vas Taranj (ob cesti v Nagy I  Atad), katero vas je pisec takorekoč na novo odkril za Širši slovenski in slovanski svet in ki je štela po zadnjem ljudskem štetju in uradnem madžarskem

I
izvestju 1900 — znatno število 1597 Slovencev, o njih celo Čaplovič ničesar ne poroča. (Johann v. Csaplovics: Croaten und Wenden in Ungarn. Wien 1828).II. Hrvati in šomodski županiji. (Gjekenice, Zakon, Tilrš, Belezna, Tityhaza, Sepetnik, Hrvaški bt- Miklavž. (11.614 duš.)M. Slovenski izselci (protestanci iz Železne

županije — v šomodsko pustinjo — Liso, grofov Draškovičev v šurdanski okolici, tako, da je bilo med Veliko Kanižo in cesto Gjekenica — Csurgo 11 slovenskih vasi. Sl. N. št. 56).IV. Šurd (narodno in cerkveno, pa tudi duševno središče šomodskih Slovencev).V. Štefan Kiizmič in njegovi rojaki. (St. K. šurdanski farar 1755 —1779.) Prvi slovenski župnik v Šurdu, ustanovitelj župnijske matice. Njegova dela: Vere krščanske kratki nauk 1754; Novi zakon ali testament 1771, — z dodatkom: epistole, molitve in sveti apostolov djanje: — novi zakon — „sztroskom vnougi vörni düsicz“ —, abcednik — ABC. Naslednik Mihael Bakoš je izdal: Krszczanszke peszmene knige 1803, za njim Mihael Horvat — oba Slovenca, poslej sami Madžari.VI. Madžari prodirajo v slavjanske vasi (Sl. N. 65—67.)c) Posebno zanimiv je Trstenjakov življenjepis — ogrskega Slovenca Jožefa Borovnjaka (v Ljubljanskem Zvonu 1910, stran 156) v katerem slavi prekmurske pisatelje kot dobre Slovence, ki so poslali zgolj iz ljubezni do naroda.O sebi pravi: Osebno so bili znani vsi možje, ki so književno delovali po slovenskem delu . . .  zlasti sta bila to Borovnjak v Cankovi, a Marko Žižek v dolenjih krajih, na posled v Belotincih. Zlasti poroča tudi, da so prepotovali kraje od Radgone do Cankove in predvsem v Cankovo k Borovnjaku poučevat se o prekmurskih razmerah: Anton Janežič, Božidar Raič, in večkrat Dr. Simonič, dalje da sta prekmurski duhovščini bila dobra znanca časnika „Slovenski Prijatelj“

in „Slovenski Gospodar“ , ter gda je Jožef Borovnjak pisal dopise za „Slovan-na“ pod Trstenjakovim uredništvom.Borovnjak je uvedel v Cankovski šoli naš „Mali katekizem“ (Dunaj 1880), preložil in priredil na stroške Deakove stranke Mali politicsni vodnik iz madžarščine (še v orsaškem duhu, 1869), sicer pa verske knjige, zlasti je izšla 1846: Molitvena knjiga Sztaroszlovenska v Radgoni pri Weitzingerju, — v večih izdajah, zadnjič 1904 v Radgoni pri Semlitschu, potem molitvenik: Duhovna hrana, tiskal Leykam v Gradcu 1852 in Jezus moje po’selenje (več izdaj, zadnjič 1904, ta izdaja pa ni več Borovnjakovo delo); — okoli leta 1875 molitvenik: Szveti angel Csuvar; okoli leta 1865: Veliki katekizmus; mogoče je priredil tudi on molitvenik: Szveta krizsna pout, 1858. Te dragocene podatke je Trstenjak osebno nabral med vogrskimi Slovenci. VI.P r e k m u r j e  in M e d j im u r j e  v s l o v e n s k e m  p e sn iš tv u .Tudi slovenski pesniki niso povsem pozabil_ svojih, nasilno ločenih in zapuščenih bratov v Prek" murju in Medjimurju.1. Božidar Flegerič: Medjimurski izdihljaji. (Zora 1874. št. 15.)2. Božidar Flegerič: Prekmurski glasovi. (Zora 1878, 5. marca.)3. Franc Bevk: (Pomlad 1919) 2. Prekmurje. (Dom in Svet, 1919, 3—6.)



Kulturno-socialni tečaj pri 
Sv. Trojici v Slov. gor.Podružnica Slov. dij. zveze v Mariboru priredi v dneh od 4.—7. avgusta t. 1. velik kulturno-socialni tečaj po Krekovem sistemu v osrčju Slov. goric — pri romarski cerkvi — Sv. Trojici. Namenjen je ta tečaj v prvi vrsti za naše dijaštvo-akademike, bogoslovce, srednješolce — a udeleži se ga lahko vsak kulturni, organizatorni delavec, posebno iz Prlekije, ki še ni doživela podobnih prireditev. Kot govorniki nastopijo: nar. poslanca dr. Gosar in VI. Pušenjak, potem župnik Gomilšek, prof. dr. Jeraj, iz Ljubljane dr. Mohorič, ,dr. Puntar in Fr. Terseglav.Dijaki! Zadnji čas je za priglasitev. Kdor še se ni javil, naj piše takoj stud. phil. Jošku Padovniku, Sv. Trojica v Slov. gor. Pripravljena bodo prenočišča, hrana, stroški za dneve tečaja so proračunjeni na minimum 40 K. Javijo naj se vsi nedijaki na isti naslov; za nje bo težko poskrbeti za hrano in prenočišče. V nedeljo 7. avgusta se vrši veliko zborovanje krščanskega ljudstva iz vseh Slov. goric — prvi po- -krajinski katoliški shod v naših krajih. O tej prireditvi še izidejo posebni proglasi z natančnim sporedom.Za pripravljalni odbor: P. Kovačič, bogoslovec.

Al. Neudauer:
Nesramne laži samostojnežev.V „Kmetijskem listu“ od 19. maja št. 20 in od16. junija št. 24 napada nek dopisnik v člankih „Klerikalno gospodarstvo“ in „Gospodarstvo Gospodarske zadruge v Gornji Radgoni“ na nesramen, ostuden in zloben način mene in še več drugih funk- cijonarjev gospodarske zadruge.Jaz sem nato v naslednji številki Murske Straže dotičnega dopisnika Kmetijskega lista pozval, naj mi naznani svoje ime, da mu dam priliko, njegove trditve, pisane v Kmetijskem listu, dokazati pred sodiščem. To se pravi, jaz bi ga tožil radi- nesramnega obrekovanja in obdolžitev, on bi pa moral svoje trditve dokazati ali pa — iti v luknjo.Toda g. resnicoljubni dopisnik Kmet. lista nima toliko možatosti, da bi se odzval mojemu pozivu, temveč še danes molči — dokaz, da ni nič drugega, kakor nesramen, podel obrekovalec iz dolge vrste njemu enakovrednih bratcev v Samostojni kmetijski stranki.Ker mi danes torej še ni dana možnost, poiskati si zadoščenje pred sodiščem, hočem javnosti na tem mestu dokazati, koliko resnice je na pisanju Kmet. lista.Poslal sem Kmetijskemu listu sicer že popravek toda ne vem še, v kolikor ga bo priobčil.Dopisnik Kmet. lista trdi, da so požrtvovalni rodoljubi ob razpustu radgonske aprovizacije 1. 1919 naklonili ves rezervni sklad v vrednosti 40.000 K nanovo ustanovljeni Gospodarski zadrugi.V resnici pa ta aprovizacijski konzorcij ni bil nič drugega, kakor predpriprava, predhodnik Gospodarske zadruge, kateri se je ustanovil največ po moji inicijativi in sem tudi jaz skupno z dvema drugima gospodoma, katerih imen se danes ne spominjam, izdal v „Murski Straži“ poziv in določil dan za ustanovitev konzorcija. Velike zasluge je imel pri tem tudi takratni vladni komisar v Radgoni g. Klobčič.Za konzorcijem pa je stala gornjeradgonska Posojilnica, katera je to aprovizacijo financirala od prvega do zadnjega vinarja. Jaz slučajno nisem bil v odboru konzorcija, ker sem ravno takrat odšel na en mesec v Ljubljano, pač pa me je Posojilnica pozneje določila za svojega zastopnika v konzorciju s pravico, da smem sejàm prisostvovati in nadzirati poslovanje aprovizacije. Mnogo članov tega konzorcija je bilo potem, ko se je ustanovila 6. julija 1919 Gospodarska zadruga, izvoljenih v načelstvo oziroma ravnateljstvo iste.Ob razpustu aprovizacijskega konzorcija se je izkazalo 40.000 K čistega premoženja, katero je seveda popolnoma naravno pripadlo Gospodarski zadrugi, katera je prevzela celo aprovizacijo.Koliko je morebiti kedo drugi pri aprovizaciji še zaslužil, meni ni znano, o tem bi morebiti lahko dali pojasnilo razni kazenski akti, ki se nahajajo pri državnem pravdništvu v Mariboru . . .Ob razpustu aprovizacijskega konzorcija je mnogo članov istega hotelo, da se naj ves prebitek po 40.000 K porazdeli med nje. Temu sva se odločno uprla jaz in g. komisar Klobčič.Vodja aprovizacije je bil g. Filip Jurkovič. Isti je bil ob razpustu aprovizacije izvoljen kot tretji in aktivni član v ravnateljstvo zadruge in je bil takrat še tudi hud in strasten klerikalec, ker je upal, da mu bo še nadalje cvetela pšenica . . .Dopisnik, v katerem skoraj z vso gotovostjo spoznam današnjega občeznanega slabo-samostojneža Filipa Jurkoviča — očita meni, g. župniku Kocbeku in g. Jerebiču, da smo bili brez premoženja, kar nazadnje vendar ni nič sramotnega. Toda če je to že omenjanja vredno, naj mi bo dovoljeno radi popolnosti in resnici na ljubo povedati, da je bil tudi tretji član ravnateljstva g. Filip Jurkovič ravnotako brez premoženja. Sicer pa je vsak izmed nas treh posedoval takrat gotovo več ali pa vsaj toliko, kakor g. Jurkovič in je naše premoženjsko stanje danes takratnemu precej enako.Dopisnik nam nadalje očita, da „so nastavili bivšega teologa g. Jerebiča za pisarniškega ravnatelja“ .

Tukaj bi g. Jurkovič moral napisati : „smo nastavili. . . “ ker je bil pri tem nastavljanju tudi on zraven in za nastavitev glasoval.Dopisnik trdi, da je samostojni tovariš F. Jurkovič na mojo prošnjo dal g. Jerebiču 1000 K, da bi drugače sploh ne mogel iti v Ljubljano študirat poslovanja gospodarskih zadrug. Kakor vsa pisarija dopisnika, je tudi to nesramna laž. Prvič Jurkovič iz svojega sploh ni dal nobenega prispevka g. Jerebiču, temveč mu ga je dal aprovizacijski konzorcij in ie to v svoji seji odobril, drugič pa nisem jaz Jurkoviča za to podporo prosil temveč je narobe prišel Jurkovič mene kot zastopnika Posojilnice v aprovizacijskem odboru vprašat in prosjt, ali se sme Jerebiču izplačati omenjena podpora. Tretjič pa je Jerebič že mnogo poprej odišel v Ljubljano, sploh ni vedel, da bo mu kedo dal*kak prispevek in od njega tudi odvisen ni bil in zanj ni prosil.Dalje očita dopisnik, da je po izpovedbi prejšnjega knjigovodja gospodaril g. Jerebič brez nujno potrebnih prilog in je tako nastal grozen nered. G. Jerebič je „gospodaril“ samo od ustanovitve zadruge do 15. decembra. Bila mu je prideljena le ena manj- izvežbana pisarniška moč in ker je bilo dela obilno, je naravno, da je isto zaostajalo, a nereda radi tega še ni bilo in tudi priloge niso manjkale. Za njim je prišel kot knjigovodja današnji zvest prijatelj, kolega in pomočnik g. Jurkoviča, „glavni“ knjigovodja g. Černjavič, ki je po skoraj enoletnem delu zapustil knjige v tako lepem redu, da se skoraj noben račun ni vjemal. >Kakor iz tega razvidimo, govori g. dopisnik v Kmet. listu samo čisto resnico, ima pa to nerodno nesrečo, da vse narobe obrne.Tudi v tiskarno „Panonijo“ se zaletava dopisnik ter očita, da smo si jaz, Jerebič in kaplan Slajé ustanovili z denarjem Gospodarske zadruge navedeno tiskarno. Tiskarno postaviti je sklenila Posojilnica v Gornji Radgoni že septembra 1919 ter je že ona sama naročila in tudi plačala največji del strojev. Ker pa Posojilnica ni trgovsko podjetje, so se naročavali nadaljni stroji in potrebščine s posredovanjem Gospodarske zadruge, v katere delokrog pač take kupčijske stvari spadajo in ki ima za to potrebne zveze in razne ugodnosti. Zadruga je že nabavljala potrebščine za tiskarno, še preden je obstojala komanditna družba in še preden se je kateremu izmed nas treh sploh sanjalo, da bomo člani te družbe. Ko je Zadruga vse stroje nabavila, je dobila tudi takoj vse izplačano in sicer po gornjeradgonski'Posojilnici, katera je prevzela financiranje tiskarne. Zadruga je za svoje posredovanje zaračunala 8<>/0, kar je znašalo K 15.85P02 in dosegla kurzni dobiček K 17.780-52. Njen dobiček je znašal torej K 33.631-54.V tem torej vidi g. dopisnik Kmet. lista velikansko goljufijo, ker se je nabavila tiskarna z denarjem Gospodarske zadruge. Ali ne nabavlja zadruga vsega svojega blaga z svojim denarjem in vendar ga vsakdo kupuje in marsikdo še tudi dolžan ostane, če ne more takoj plačati. Tudi g. Filip Jurkovič je kupil od zadruge že mnogo blaga, katerega je ona sama s svojim denarjem nabavila in plačala. Je po takem naziranju potem tudi on goljufal.Zadruga je nabavljala tiskarniške potrebščine od leta 1919 do septembra 1920, ko je bilo vse dobavljeno in vse izplačano. Vsi ti posli so šli skozi, roke „glavnega“ knjigovodja g. Černjaviča, kateri je moral vse vknjiževati. Vedno je bilo vse v redu in dobro. Ko pa je Zadruga tega knjigovodja radi raznih grobih prestopkov v začetku novembra brez odpovedi odpustila, je v poslovanju zadruge v zadevi tiskarne naenkrat z grozo in strahom zagledal velikansko goljufijo ter očistil svojo težko vest takoj s tem, da je sestavil skupno z mojim „prijateljem“ trgovcem Francem Korošcem v Gornji Radgoni in dopisnikom Kmet. lista Filipom Jurkovič eno velikansko ovadbo na državno pravdništvo v Maribor. Najbrž so zahtevali, da me morajo obesiti in profitaželjni trgovec Korošec je baje že izračunal, koliko dobička bo dosegel pri prodaji „štrika“, s katerim so me mislili potegniti „v višave“ .Toda preiskava, katero mora državno pravdništvo na vsako ovadbo uvesti, je dokazala oziroma sem dokazal sam največ z lastnoročnimi spisi in podpisi g. „glavnega“ knjigovodja, da ovadba ni nič drugega kakor perfidna laž in farizejsko zavijanje dejstev.Bodalo, nastavljeno meni, se je obrnilo nazaj na napadalca-ovaditelja in sedaj bo se moral zagovarjati on pred sodiščem radi krive obdolžitve.(Dalje prih.)
m P o l i t i i n e v e s t i

Politični položaj. Na seji ministerskega 
sveta se je razpravljalo o rekonstrukciji Paši- 
čevega kabineta. Prišlo ni do nobenega spora
zuma, pač pa se je poostrilo nasprotje med 
radikalci in demokrati glede zasedbe najvaž
nejših portfeljev. Vprašanje rekonstrukcije kabi
neta se je odgodilo na nedoločen čas. — 
G . P r o t i č  v S l o v e n i j i .  Dne 15. julija je pri
spel v Rimske Toplice g. Stojan Protič, kjer 
namerava ostati delj časa. V  političnih krogih

so mnenja, da hoče Protič skupno z Jugo
slovanskim, Narodnim klubom ter Radičem 
osnovati skupni opozicijonelni blok. V Zagrebu 
je konferiral tudi z banom dr. Tomljenovičem. 
Posetiti namerava tudi Ljubljano radi sporazuma- 
za energično borbo proti položaju, ki je nastal 
vsled sprejetja nove ustave. — R e g e n t o v  
p o v r a t e k  iz P a r i z a .  V Beogradu se priča
kuje, da se vrne regent iz Pariza tekom 8 dni, 
po njegovi vrnitvi utegne stopiti vprašanje iz
popolnitve kabineta v nov štadij. — Vodja 
jugoslovanskega kluba dr. K o r o š e c  je odpo
toval pred nekaj dnevi v Karlove vari na Češko, 
ker boleha že dalje časa na žolčni bolezni. To  
priliko namerava porabiti, da stopi v stik z 
raznimi političnimi osebnostmi iz zapadne Evrope. 
Zato je vzbudilo njegovo potovanje v Beogradu 
veliko pozornost, kajti istočasno ž njim je od
potovalo iz Beograda v Karlove vari več go
spodov, da pripravijo vse potrebno za bivanje 
— g. Pasica.

n  Tedenska novice B i
P rom et na p ro g i Š p ilje — R a d g o n a  

ukinjen. Nemška vlada je zopet ukinila promet 
na progi Špilje— Radgona. Vzrok ukinjenja je 
baje ta, ker naša vlada ni odgovorila na avstrij
ski ultimat glede prometa in zgoraj omenjenega 
nesporazumljenja med graško in ljubljansko 
vlado, katerega bo baje odstranil Beograd. 
Kakor povzamemo iz nemškega časopisja, je 
naša vlada kot odgovor na to, ukinila promet 
Maribor— Celovec. Vendar enkrat!I. Prleški orlovski tabor v Ptuju. Vsak prijatelj naše mladine se že pripravlja in veseti na udeležbo na tem taboru. Prijave prihajajo od vseh krajev, kar nam daje zagotovilo da bo ta naša prireditev res nekaj veličastnega. Telovadci bodo v bratski tekmi poizkušali, kdo izmed njih je najbolj napredoval v trudu, zvoju in stremljenju k našim ciljem. Članstvo bo pokazalo svoje resno delo v pVostih vajah. Nastopili bosta dve godbi in . veliko pevskih zborov. Vsó prireditev bodo krasile narodne noše. Prosimo še enkrat, da vsakdo že sedaj javi svojo udeležbo, da bo mogoče vse potrebno pripraviti. Ob taki ogromni udeležbi bo le takrat mogoče vsakogar zadovoljiti, če bo mogel pripravljalni odbor že naprej vedeti za natančno število udeležencev.Treska in hudega vremena, varuj . . ! Take vzdihe so pošiljali Ščavničani in Muropoljci 14. t. m. pri jutranjci k nebu, ki jev oznanjalo s svojim čudovitim mirom 'hudo uro. Čudovito je bilo to jutro, krvavo je vzhajalo solnce in napolnjevalo ozračje, polno elektrike, z bajnolepim sijem. Črni oblaki, ki so se bližali, so oznanjali nesrečo. In res, kmalu se je začelo treskanje in grmenje, da so šklepetale šipe. Ko je nevihta, ki se je razlila črez cele Slov. gorice, a dosegla višek na vzhodnih nienih obronkih, odšla od nas. sta se videla 2 požara. Tresnilo in zgorelo je na Sovjaku, v jurjevški župniji in v Lukavcih, župnije svetokriške. Se hujša nesreča pa je zadela Kranjčeve pri Sv. Duhu na Starigori. Tone, brat č. g. kaplana Jožeta Kranjc, je hotel z motiko odvodih vodo od kapa, kar trešče skozi dimnik in udari naravnost  ̂v njega. Našli so ga trdega ležati pri pragu kuhinje. Črna črta po čelu je kazala sled elektrike. Takoj so nesrečneža zakopali v zemljo, pa niso mogli več vzbuditi k življenju. Svetila mu večna luč!Kaznovana tatinska družba. Lani se je vznemirjalo ljudstvo svetokriške župnije radi-pogosto se ponavljajočih drznih vlomov. Sum je letel na delo- mržne, a razsipno živeče in ne ravno na najboljšem glasu stoječe osebe. Zadnji vlom pri trgovcu Šijancu v Borečih jih je izdal. Kdo bi si mislil, da je pri tej bandi tudi nekai fantov iz poštenih hiš. Kam vodi tihotapstvo in z" njim združeno lagodno življenje brez trdega stanovskega dela so ti zaslepljenci prav živa priča. Najbolj smo se čudili, kako so vendar volili Sokoli, ki so si izbrali za načelnika fanta, ki je bil tudi udeležen pri tem rokovnjaštvu. Porotno sodnija je razsodila: Vsi krivci se obsodijo na trdo ječo od y 2 do 2 y 2 leta. Najžalostnejše je, ker je nadaljša kazen zadela ravno družinskega očeta z največjim številom še manjših otrok.Šepav šimi. 1. aprila sem bil nastavljen, pa še dozdaj niso uredili na knjigovodstvu deželne vlade računov vkljub takojšnjemu naznanilu premestitve. Ne vem, od česa naj živim, ko nimam še nikakih rezerv, iz katerih bi zdaj v času suše zajemal. Kaj še-le bo zdaj, ko zavlada še hujši birokratizem v zvezi z centralizmom. Bog nam pomagaj ! Dozdaj je šepal uradni šimi na 1, odzdaj pa bo na obe nogi!Orlovski tabor pri Sv . Benediktu v Slov. gor. Kdor je videl lansko prireditev šentlenartskega okrožja in letošnjo, je moral takoj spoznati vsa stranski napredek orlovske misli v tem delu Slovenskih goric. Letošnji tabor je bil skrbno pripravljen. Zahvala gre prirediteljem, posebno seveda Benedičanom. Dobro bi



bilo, da bi disciplinirana organizacija gledala na to, da se prireditev začne ob navedeni uri. Telovadili so z malimi izjemami dobro. Orlice so žele zasluženo zahvalo. Najbolj je ugajal preprostemu ljudstvu naraščaj in gojenke, čeravno so nekateri najmanjši naraščajniki precej kvarili sicer še dosti dobro proiz- vajane vaje. Gojenke v svojih belih oblekah, posebno najmanjša vrsta, so bile videti kakor angeljska četa. Naravnost vzorne so bile vaditeljske vaje in orodna telovadba, ki je bila popolnejša ko na križevski prireditvi. Na orodju so nastopili mariborski in ljutomerski Orli, ki se niso ustrašili daljnega pota ter s tem pokazali, da je nesebična požrtvovalnost najlepša poteza orlovskega značaja. Nastop orlov s palicami je zaključil lepo uspelo prireditev, ki bo gotovo rodila, kakor so povdarjali govorniki, še lepe sadove. Skoraj vse vrste so premalo pazile na povelja Svojih načelnikov, oziroma načelnic. Zato so se godile tudi včasih naravnost smešne pomote pri obratih. Red in vedenje je bilo res orlovsko, kar so stariši gotovo z veseljem opazili. Spored je bil bogatejši kakor je bilo razvideti iz lepakov, kar se mora šteti v čast in hvalo prirediteljem. Najštevilnejše so bili zastopani domači odseki : St. Lenart Sl. g., Št. Rupert Sl. g. in domači benedički odsek. Bog jih živi in množi!
Automobilska zveza Maribor — Sv. 

L e n a r t.— G . Radgona. Vsled ukinitve tranzit
nega prometa na progi Maribor — Špilje — 
Ljutomer se je znova otvoril automobilski 
promet preko Sv. Lenarta. Avto vozi vsak 
dan razun četrtka. Iz Maribora odhaja ob 3. uri 
popoldne (15.) in dospe v Gornjo Radgono 
okoli 6. uri zvečer (18.). Iz Gornje Radgone 
vozi ob 6. uri zjutraj in-pride okoli 9. ure do
poldne v Maribor. V  nedeljo vozi samo iz 
Gornje Radgone v Maribor. Promet se otvori 
danes in sicer dospe prvi avto ob 6. uri zvečer 
iz Maribora v Gornjo Radgono.Prom ocija. V Pragi je promoviran za doktorja vsega zdravstva Celjan g. Alojzij Brenčič.Ruski vojni ujetniki se vračajo . V par dneh prispe v Mđribor nov transport naših ljudi, ki se vračajo iz Rusije. Transport obsega 138 mož.

N o v a  k n jig a . V  kratkem izda g. Ivan 
Lapajne, šolski ravnatelj v p. in preds. okr. 
posoj. v Krškem knjigo „Jugoslovanski posojil- 
ničar in zadrugar". Da bo izdajatelju mogoče 
določiti visokost naklade, se naj že sedaj pri
javi vsaki, ki hoče imeti knjigo. Knjiga bo 
stala 50 K (broširana) oz. 60 K (vezana).

Vrnjeni ladji. Italija nani je vrnila bivši 
avstrijski vojni ladji „D onau“ in „Hartenburg“ . 
Ladji sta došli v Šibenik.

Zaplenjeni 1000 dinarski falzifikati.
Firma Štacul v Ljubljani je oddala Narodni 
banki falzificirani 1000 dinarski bankovec, kate
rega je zamenjal pri Staculu Atil Sadibašič. 
Sadibašič je na policijskem ravnateljstvu pove
dal, da je bankovec zamenjal za nekega Sara
jevčana, ki je dobil bankovec pri nekem 
ljubljanskem trgovcu, kateremu je prodal več 
ženskih ročnih torbic.Zadnja „D . Grenzw acht“ komentira v nekaterih člankih in noticah naše članke glede Prekmurja, Apač itd. Topot se je z vso prirojeno demagogijo spravila na naš nekdanji uvodnik „Prekmurje v nevarnosti“ . Z netočno prestavo dotičnih mest hoče doseči svoj demagoški namen. Vidi se, da ima vidno veselje nad tem, da pod sedanjim skozinskoz demokratskim režimom, ki ima ali vsaj hoče imeti patent na narodno obrambo, narodno zavednost itd. cvete protidržavna pšenica vzlasti v Prekmurju, katero so bojda Radičevi poslanci proglasili kot ugoden teren za svoje aspiracije. Daje ljudstvo nezadovoljno,temu je kriv nedemokratski „demokratski“ režim, ki je rodil dalekosežne posledice. Sicer pa je jasno, da Hrvatom samim kot bratom v zajednici SHS radevolje in brez godrnjanja privoščimo Prekmurje, ko bi to bilo v interesu Prekmurja samega, čigar prebivalstvo je zavedno slovensko. Sicer pa, kaj se hinavci toliko brigajo za naše razmere, katere zedevajo samo nas in bo naš interes, da jih ugodno rešimo! Hočejo kovati iz tega kapital za sebe, pa so silno nerodni. — Pa na svidenje pri ureditvi gnile nemške valute.Srbsko trpinčenje vojakov. „D. Grenzwacht“ od 17. julija t. 1, prinaša tedencijozno izmišljeno notice o trpinčenju naših vojakov od strani srbskih oficirjev in podoficirjev, ki baje silijo gledati neubogljivega rekruta v — solnce po cele ure. Ne glede na to, da je tako zavijanje dejstev hudobna laž, bi priporočali prismojenemu dopisniku „Grenzwachte“ iz Ščavniške doline (katera se pa nahaja najbrž na mizi uredništva „Grenzwachte“) da poskusi gledati v solnce samo kakih 20 sekund, pa ga bo minulo veselje pisati take gorostasnosti, ki imajo prozoren namen, netiti nezadovoljnost med obmejnim ljudstvom. Opozarjamo politično oblast, da posveti pisanju imenovanega lista vso pozornost in v interesu reda na našem ozemlju zasleduje rezširjevalce te cunje.

Jugoslovanski nabori v novoslovenskem (!!) obmejnem ozem lju. Zadnja „Grenzwacht“ prinaša iz Apač (?) poročilo o naših naborih in ugotavlja, da je mnogo oziroma večina („die Mehrzahl“) nabornikov nemške narodnosti zbežalo čez mejo. Od došlih pa je bilo 90% spoznanih sposobnim. Vsenemško trobilo javka „Tudi nemškim (!) obmejnim občinam se ni prizaneslo“. Kaka domišljija! Opozarjamo merodajno pukovsko okružno komando na konštaticijo omenjenega lista glede vojnih beguncev in sicer zato, da posveti dotičnim občinam potrebno pozornost v obliki najradikalnejše izvedbe zakonskih določb.Prijelo jih  je . Namreč Nemce in nemškutarje, pa so domala svojo celo zadnjo številko „Grenzwachte“ posvetili našemu- listu. Na posamezne budalosti odgovarjamo mestoma, preko nekaterih bomo šli brez komentarja čisto po stoičnem pravilu: „Kaj nas briga, če — ------riga . . . “Članek o naši Gospodarski zadrugi bo prišel v več nadaljevanjih. Opozarjamo naše čitatelje nanj, da ga čitajo z vso pozornostjo in primerjajo z istim pisavo „Kmetijskega lista“ v člankih, katere citira označeni odgovor.
!• D O P i S i 91Gornja Radgona. Več kot čudno je, da je notica ozir. članek o gornjeradgonskem županu našel ogorčen odmev — v „Grenzwachti“ . Brez ozira na to, da dopisnik, kateremu se pozna, da 'ni rojen Nemec zavija naše prvotno poročilo in dodatno pojasnilo, je zelo značilno za naše obmejne razmere, da najde ta zadeva svoje zavetišče v nemškonacijonalnem listu. Na častivrednega pisca se še povrnemo.Gornja Radgona. Dekliška zveza ima v nedeljo 24. julija v posojilnični dvorani velik izreden shod. Na dnevnem redu so zelo važne in zanimive stvari. Nastopi več govornikov in govornic. Dekleta iz vse Št. Peterske župnije, pridite v prav obilnem številu! Na tem shodu naj nobene ne manjkalGornja Radgona. Posojilnica v Gornji Radgoni je za uboge učence tukajšnje šole darovala znesek 200 K, za kar se ji tem potom izreka najiskrenejša zahvala. Obenem se šolsko vodstvo najlepše zahvaljuje vsem, ki so na kakršensibodi način pripomogli da je Vidovdanska slavnost v vsakem oziru tako dobro uspela.Apače. Po svojih besedah „lojalnosti in indiferentni“ apački župnik g. dr. Leopold Potzinger se ponovno kljub negativnim zatrdilom poslužuje „Grenzwachte“ in misli, da s tem opere s sebe vse, kar je kdaj proti apačkiin Slovencem zagrešil. Zvito in pretkano se izogiblje vprašanja, katero smo mu stavili glede slovenske službe božje, ki je bila za časa pod Avstrijo vpeljana, pa se sedaj ostentativno ne vrši. Gotovo bo razpisal ponovno nagrado za onega, kdor mu dokaže, da on kot župnik (!) ni kompetenten za to, ali se vrši slovenska služba božja v župni cerkvi vsaj enkrat v nedeljo. — V nemškem glasilu nas imenuje obrekovalce in pravi, da je značilno za krščanski smisel SLS, da napada tako delavnega (!) moža. Ako je pravi Nemec, kakor se spodobi, čemu taji svojo dušo in značaj?!Apače. Zadnja „Grenzwacht“ si domišljuje v članku „Das unausrottbare Deutschtum des Abstaller Beckens“ (Neiztrebljivo nemštvo apačke kotline), da je tisto apačko kretenstvo res neiztrebljivo. Našli se bodo načini, da se poslednji ostanki tega madeža na lepi obleki matere Jugoslavije odstranijo. Kakšni bodo ti načini, je naša stvar in stvar našega narodnoobrambnega dela. Sedej se je našel junak, ki je v „Grenzwachti“ prestavil poročilo o žalostnem praznovanju Vidovega dne v Apačah. Ne bomo preiskovali, kdo je dopisnik, ali eno je gotovo, da podlež ni daleč, če je pa Judež, kar pri nastalih razmerah ni izključeno, potem pa se bomo videli drugod. Opozarjamo oblast na hujskajoče pisanje „Grenzwachte“ , ker se nek apački (!) Nemec roti, da bodo vedno ostali hujskači, kakor so bili in da ne bo minulo deset let, da bodo „frei und ungehindert“. Damo jim dober svet: Čez Muro ni daleč; tam je kraj prost za nje in njih delovanje. Komur ni tu všeč, naj gredo preko v blaženo „Lačenbergarijo“, nikdo se ne bo jokal za njim. Kar čveka o kulturi tamkajšnjega nemštva pa presega meje vsake smešnosti in budalosti; kajti ni jih malo med nami, ki so to „kulturo“ občutili na sebi dolgo vrsto let v najrazličnejših oblikah in ko bi sedaj vračali mi te nekulturne kulturnosti le z majhnim odstotkom, bi nas imeli za barbare. Skrajni čas je, da se uberejo resne in visoke strune.Grad Branek pri Ljutomeru. Izobraževalno društvo „Braneška zveza“naznanja cenjenemu občinstvu, da bo v nedeljo dne 24. t. m. ob 3. uri popoldne, svojo prireditev ponovila v veliki grajski dvorani. Vstopnice se dobijo v gradu že v soboto popoldne. Cena 1. sedeži 3 din., II. sedeži 2 din., Stojišče 1 Vz din. K točni in obilni udeležbi vabi uljudno Odbor.Sv. Jurij ob Šč . Zaplakala je Kšelova hiša, potrt so stali dedek in znanci ter tovariši ob mrtvaški postelji ljubkega šolarčka Friderika, ki ga je kruta Škrlatica v 48 urah iztrgala iz naše srede. V nedeljo še je bil pr. sv. Duhu pri službi božji, kjer so zrla njegova lepa, nedolžna očesca Tistega, ki ga je mislil v kratkem prvič pritisniti na svoje nežno, ljubeče srčece, v torek pa je splavala njegova duša že v

objem Onega, kateremu v čast in veselje se je učil s ^ako vnemo in radostjo. Raduj se pri Njem in moli za svoje blage stariše!Sv. Jurij ob Šč . V nedeljo, 10. t. m. smo pokopali vrlo Belakovo mater iz Okoslavskega vrha. Pokojna je kot mučenica trpela dolgo časa na želodčnem raku, ki ji je izsesal še sorazmerno mlade življenske sile. Vrli družini naše sožalje, rajni pa zasluženo plačilo nad zvezdami!Sv. Jurij ob Šč . Podpisani se hvaijujemo vsem, ki so pripomogli, da je naša veselica tako dobro uspela in prosimo, da še v bodoče ostanejo dijaštvu tako naklonjeni kakor so bili sedaj. Na svidenje! — Prleški srednješolci iz Maribora.
—  R a m e  vestiflH—Število ameriških aeroplanov v svetovni vojni. Po službenih statistikah je Severna Amerika poslala med svetovno vojno na evropska bojišča 20.000 aeroplanov. Stroški za zračno plovbo teh aeroplanov so znašali nad 600 milijonov dolarjev.Žene kot advokati. Belgijski parlament je 'sprejel zakonski predlogi, s katero se pooblašča žene z doktorsko diplomo juridične fakultete, da smejo izvrševati advokatsko prakso.Vročina v Ameriki. Vročina v Zedinjenih državah je postala neznosna. Iz vseh večjih mest prihajajo poročila o smrtnih slučajih, katere je povzročila soln- čarica. Zlasti v gosteje naseljenih delavskih krajih zahteva solnčarica mnogo žrtev. Silna vročina povzroča ponekod tudi slučaje blaznosti. Ljudje iščejo trumoma hladila v rekah, pri čimer jih mnogo utone. Precej oseb je našlo smrt pri padcu iz streh, kjer so si priredili spavališča. Oblasti so otvorile vse parke, da omogočijo bivanje na prostem, in ukrenilo vse potrebno, da se ljudje uhlade in okopljejo.Odlikovan pes. Amerika, ki se povsod bori za prvenstvo, je dosegla rekord tudi ,v odlikovanju. Dasi je bila tudi rajna Avstrija kaj darežljiva z raznimi medajlami in ordeni, Amerike vendar ni dosegla. Iz Newyorka poročajo, da je te dni odlikoval general Persching z zlato kolajno malega psa-jazbičara Stubbi-ja, ki je „služil“ v pomožni amerikanski vojski na francoskem bojišču. Stubbi se je „izkazal“ v šestnajstih bitkah in je tbil v bitki pri Scichepreyu ranjen. Stubbi, ki je tudi’ dosmrtni član I. M. C. H. rdečega križa ameriške legije, je gotovo najbolj odlikovan pes na svetu. Pri pregledovanju čet je tudi on prisoten v paradni opravi — mala „obleka“ v zavezniških barvah, v katero so z zlatom uvezena vsa njegova odlikovanja. Prav amerikansko.Tri še živeče priče iz časa Napoleona I. „New-York-World“ poroča iz Sv. Helene, da žive tamkaj še tri priče izza časa Napoleonovega bivanja na tem otoku. Dve priči ste dosegli starost 170 let, ena pa 180 let. Prvi dve priči ste bili nemi ki še sedaj večkrat ponavljata ime generala „Napoleona“ ter nosita tudi njegovo ime.Prebrisan tat. V neko trgovino je zahajal bogat človek, ki je pa imel čudno bolezen: krasti je moral. Židane rute je kradel najrajši. Trgovec se mu ni hote! zameriti, ker je bil sicer njegov dober odjemalec, in vsied tega je rekel uslužbencu, naj namesto Židanih zloži na mizo volnene rute. Bogatin je prišel in čakal ugodne prilike. In ko so vsi gledali k vratam, je segel po rutah. Ko je v roki /začutil volno namesto Žide je grozečo zapretil z prstom : „O  ti prokleti goljufi!“Žena brez želodca. Na seji pariške medicinske akademije je predaval neki profesor o zanimivem slučaju neke ženske, ki živi že dve leti brez želodca. Žena je imela ture v želodcu in so ji z operacijo odstranili cel želodec. Teden dni je živela brtz vsake hrane, kasneje pa je pričela zavživati hrano normalno in je sedaj popolnoma zdrava ter je dosegla že isto težo, kakor jo je imela pred operacijo.Znamenito znanstveno odkritje. Na seji oftàl- mologične družbe je napravilo kolosalno senzacijo poročilo dijaka Fedorja Koppanija, da se mu je posrečilo operativnim potom oči zdravih živali ustaviti v očesno dolbino drugih bolnih živali in jim s tem znova dati vid. Preizkušnje o tem senzacijonelntm odkritju se bodo vršile pred posebnim komitejem znanstvenikov, Ako se izkaže odkritje za resnično, bo to za človeštvo nepopisnega pomena, ker bo medicinska veda z operacijami spravila s sveta' slepoto. Tudi politično?Ima prav. Sodnik: Kako ste si vendar upali njega na javnem mestu nazivati „osel“ ? Obtoženec: Zakaj ne? Saj je vendar moj brat!Nežni mož. (Sedi na klopi in računa). Moja žena tehta 80 kg; vsako leto gre v Karlsbad in oslabi za 8 kg; čez 10 let je več ne bo!
1  G o s p o d a r s t v o  1

Desetmesečni kmetijsko-gospodinjski tečajv zavodu šolskih sester v Mariboru se prične dne16. septembra t. 1. Stan in oskrbo imajo gojenke v zavodu. Prošnje za sprejem je vložiti do 10. avgusta t.l. vodstvu kmetijsko-gospodinske šole v Mariboru.



Prošnji se morajo priložiti: krstni list, domovnica, zdravniško spričevalo, odpustnica odnosno zadnje šolsko spričevalo, spričevalo o nravnosti ter izjava« staršev oziroma varuha, s katero se ti zavežejo plačevati stroške šolanja. Za sprejem je potrebna starost najmanj 16 let in z dobrim uspehom dovršena ljudska šola. Oskrbnina znaša mesečno 350 K, razun tega prispeva še vsaka gojenka določeno število živil. Radi pogojev prehrane in drugih podrobnosti se je obrniti na vodstvo kmetijško-gospodinjske šole v zavodu šolskih sester v Mariboru.
Gospodarska zadruga v Gornji Rad

goni naznanja, da se bodo delile članske iz
kaznice, o katerih smo poročali v predzadnji 
številki in na katere se bo dovoljeval zadruž
nikom pri nakupu blaga popust, sledeče:

za občine Gornja Radgona, Lomanoše iti 
vse občine apačke kotline v zadružni pisarni v 
Gornji Radgoni,

za občino vČrešnjevci pri županu Fr. Šantl, 
za občino Šratovci-Mele pri Francu Kocbek, 

p. d. županov, posestniku na Meleh,
za občine Police, Aženci, Aženski vrh pri 

županu Francu Prajndl v Policah,
za občine Orehovci, Orehovski vrh, Ptujska 

cesta pri županu Jožefu Hamler,
za občine Stavešinci, Stavenski vrh pri 

Matjažu Kaučič, posestniku v Stavenskem vrhu, 
za občine Ivanjševci, Ivanjševski vrh in Rod- 

mošce pri županu Francu Merčnik v Ivanjševcih,

za občine Zbigovci-Lastomerci pri Francu 
Volf, pos. v Zbigovcih št. 29,

za občine Ščavnica, Zagajski vrh in Lešane 
pri Martinu Križan, posestniku na Ščavnici, 

za občine Radinci, Radinski vrh, Kapela, 
Turjanci, Turjanski vrh, Rihtarovce, Boračova, 
Žabnjak, Paričnjak, Murščak, Janžev vrh, Noričje, 
Hrašenski in Rački vrh pri Francu Cobelj, go
stilničarju pri Kapeli.

za občine Ivanjci, Negova, Lukavci pri 
Negovi, Radvenci, Grabanoš, Okoslavci, Oče- 
slavci pri okrajnem načelniku Antonu Trstenjak, 
posestniku v Ivanjcih

za občine Hrastje-Mota pri županu Alojzu 
Žitek na Moti,

za vse občine križevske župnije pri po
družnici Gospodarske zadruge v Križevcih, 

za vse ostale, tukaj ne navedene kraje 
in občine v zadružni pisarni v Gornji Radgoni.

Izkaznice se začnejo deliti v nedeljo, dne 
24. julija.

Vsak zadružnik mora z lastnoročnim pod
pisom takoj pri prevzemu potrditi prejem iz
kaznice.

Kakor že zadnjič rečeno, dobijo izkaznice 
samo oni zadružniki, kateri članstva in deležev 
še niso odpovedali in oni, kateri se odpoved 
že ali še bodo preklicali.

Listnica uredništva.
Gornja Radgona, Orehovci, Mele, Črešnjevci :Pritožbo glede dotičnega uradnika smo poslali na pristojno mesto, kjer se nam obljubilo, da se bodo uvedli primerni koraki. — Sv. Jurij ob Sč. : Podlistek prihodnjič. Do sedaj pri najboljši volji ni bilo prostora. — L. M. Sv. Jurij ob Šč. : Pride prihodnjič. — 

Ormož: Ne moremo priobčiti, ker te osebne zadeve ne tangirajo tukajšnjih razmer. — Sv. Jurij ob Šč . : Dopis glede postopanja carine smo odložili v — koš. Obmejni predpisi za carino so strogi in nam, ki do- sedaj carinarjev nismo bili vajeni, izgledajo malo prestrogi. Stvarne pritožbe in očividne šikane pa rešite,pritožnim potom. — Poročevalcem prireditev : Ker nam nedostaja prostora, bodite kratki in stvarni! 
— Gornja Radgona, Ljutomer: Radi „Grenzwachte“ in njenega dopisnika smo si na jasnem. Hvala za pojasnilo, ki nas potrjujejo v neverjetnem domnevanju.

POSOJILNICA 
V G O R N JI  
R A D G O N I

r. z. z n. z.

Zelo ugodno! 5,"?$ 1$ %tsestvo Vrat ja vas it. 13 (Frattendorf) pošta Zg. Cmurek, pol. okraj Maribor, četrt ure od kolodvora, ležeče v ravnini, 25 johov, sestoječ iz hiše, gospodarskega poslopja, vse novo zidano, skupaj z poljem, travniki, sadonosniki in gozdom, z vsemi premičninami in pritiklinami, med tem veliko živine in poljedeljskih strojev. Predaja se izvrši takoj.

FRANC ZAH U D A
pozlatarski mojster

v Križevcih pri Ljutomeruse priporoča častiti duhovčini in slavnemu občinstvu za izdelovanje oltarjev, prižnic, križevih potov, poljskih križev in vseh v to stroko spadajočih del po najnižjih cenah.
Proda se posestvo7—8 johov (gozd, travniki, polja, sadonosnik) Žepovci 

štev. 65 (Schöpfendorf pri Apačah) po primerni ceni. Gospodarska poslopja z opeko krita, vse v dobrem stanju in vse pri hiši.
Proda seradi preselitve z vsem inventarjem prvovrstno posestvo, stoječe iz hiše, katera ima koncesijo za gostilno, ' trgovino z mešanim blagom in trafiko ter 9 johov njiv, travnikov in gozda. Vpraša se pri Jožefu Schilli, posestniku v Lokavcih pri Zg. Cmureku.
Vino 19196 polovnjakov iz vinograda Duhovniškega društva v Orehovcih proda sekvester 

Jožef Marek, viničarska šola, Gornja Radgona.
Velika izbiraraznega blaga je dospelo in se dobi po najnižjih cenah v trgovini 

Seniar. Hala Nedelja.Prepričajte se!
Najdražje prodajaš 
in ceno kupuješ, 
če v „Murski Straži" 
večkrat oglašuješ !

r — - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
Posestniki in viničarji,I

kateri imate za prodati govejo živino in svinje, se takoj zglasite pri Slovenski kmetijski podružnici v Gornji Radgoni načel
niku g. Franc Korošec. Oglasiti se zamore vsaki dan od 8. ure zjutraj do 6. ure zvečer. V lastnem interesu je, da se takoj oglasite kjer tudi bodete vse natančneje izvedeli ustmeno.

Kmetijska podružnica v Gornji Radgoni 
načelnik Franc Korošec.

sprejema

hranilne vloge
"ter jih obrestuje po4 7 .

Obresti pripisuje brez poseb
nega naročila koncem junija in 
koncem decembra h kapitalu;

daje

posojila =
vknjižbo, na poroštvo, menice 

račune, vrednostne papirje,
na
tekoče
raznovrstne trgovske kredite, akreditive;

I TISKARNA P A N O N IJA ”
I F. JEREBIČ IN TOVARIŠI KOM ANDITNA DRUŽBA

*  G O R N J A  R A D G O N A
I
I

!
!
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P . n. iu pn jisk im , občinskim , državnim  in zasebnim  
uradom , Šolskim  vodstvom , trgovcem , društvom  
v ljudno  nasnanjam o, d a  imamo v za log i ve liko  
m nožino vsakovrstn ih  p isarn išk ih  in  šolskih p o 
trebščin, knjig  znanstvene, nabožn e in leposlovn e  
vseb in e , devocijon alij Ud. k a k o r tudi, da  prevza
m em o v  tisk in vezavo  vse , v  om enjene stroke  
spadajoča  d e la  k a k o r: lep ake , letake, kuverte s 
iirm o, pisem ski p a p ir  Ud. P rod a ja  na d rob n o  in  
na d e b e lo . Seznami in cene naših za log  vsikdar  
• ••••••••••••  na ra zp o la g o  •••••••••••••

KNJIGOVEZNICA - KNJIGARNA - TRGOVINA S 
PAPIRJEM IN PISARNIŠKIMI POTREBŠČINAMI 

N A  O R O B N O  IN D E B E L O

« J

sprejema od svojih strank kot vloge 
hranilne knjižice in plačuje za nje 
terjatve drugih denarnih zavodov ;

dela prošnje za vknjižbo posojil

brezplačno;
plačuje rentni in invalidni davek 
sama ter ga ne odteguje vlagateljem;

posreduje pri izmenjavi tujih

valut (tujega denarja),
vnovčuje čeke ter izvršuje vsakovrstna 

nakazila;

daje vsa v denarno stroko spadajoča 
pojasnila in kreditne 
informacije brezplačno.

Uradne ure vsak delavnik od 8.—12. ure.

Uradni prostori v lastni hiši, 
glavna cesta št. 14 ob kolodvoru.

Račun čekovnega urada v Ljubljani, 
št. 10.593. -  Telefon št. 3.
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Zdravilišče Slatino Radiaci
otvorjeno od 1. junija do 15. septembra

Mineralne, naravne ogljičnokisle, parne, električne kopelji. — Pitna zdravitev. ms
Dobro oskrbljena zdraviliščna restavracija. —  Kegljišče, tenis 
in druga zabavišča so gostom in izletnikom na razpolago. 
Prospekte razpošilja in pojasnila daje ravnateljstvo.

Izdaja: Konzorcij „Murska Straža“ . Odgovorni urednik: Roman Bendé. Tisk: Tiskarna Panonija v Gornji Radgoni.


